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§ 22 Svar pa motion: Avsatt medel fér inforskaffande av en
narkotikahund i Taby

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen Avsätt medelför införskaffande

av en narkotikahundi Täby.

Reservationer och särskilda uttalanden

Thore Wiberg (SD) reserverar sig mot beslutet.

Yrkanden

Ordföranden föreslår kommunstyrelsen att besluta enligt förslaget från

kommunledningskontoret.

Thore Wiberg (SD) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att

bifalla motionen.

Ordföranden ställer sitt eget beslutsförslag och Thore Wibergs yrkande under

proposition och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag.

Sammanfattning av ärendet

Thore Wiberg och Annelie Preve båda (SD) har i en motion till

kommunfullmäktige den 15 maj 2023 föreslagit att kommunen ska avsätta medel

för att införskaffa en narkotikahund med förare som ska ingå i den kommunala

vaktstyrkan.

Narkotikasök med hund kan ske både som brottsförebyggande åtgärd och när det

föreligger misstanke om att det finns narkotika på en plats. Kommunen kan

endast genomföra narkotikasök som brottsförebyggande åtgärd. Detta kan ske i

samarbete med polisen eller med hjälp av privat aktör, endast på platser som är

tomma och inte för att söka av en person.

Kommunvakternas uppdrag är att skapa trygghet genom synlighet,

kontaktskapande dialog och förebyggande insatser i offentlig miljö. Utöver detta

prioriterar de närvaro och aktiviteter utifrån uppkomna behov. En bas i arbetet är

att de till stor del av arbetstiden vistas på platser där det finns invånare för att

bidra till ökad närvaro och trygghet. Att utrusta kommunvakterna med en
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narkotikahund skulle innebära en begränsning i det dagliga arbetet. Detta

eftersom narkotikasök endast kan genomföras i tomma lokaler och aldrig får

rikas mot person.

Mot bakgrund av ovanstående föreslås att motionen avslås.

I ärendet föreligger tjänsteutlåtande daterat den 18 januari 2024.
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